

## *Hodnocení*

**diplomové práce Michaely Schwabové**

### **Sankcionování mladistvých**

Kriminalita mladistvých i protiprávní jednání osob mladších patnácti let představují v současné době aktuální a závažné trestněprávní i celospolečenské téma. Podíl dětí i mladistvých na celkové kriminalitě vyvolává již delší dobu pozornost institucí i znepokojení veřejnosti.

Diplomová práce Michaely Schwabové čítá 60 stran textu a je rozdělena do logické osnovy, podle které diplomantka postupně pojednává o kriminologických a sociologických souvislostech kriminality mladistvých, vývoji právní úpravy trestního soudnictví nad mládeží na území našeho státu, o platné právní úpravě v České republice, ať se již týká trestní odpovědnosti mladistvých nebo jejich sankcionování. Na závěr své práce pojednává diplomantka o odklonech od standardního procesu v řízení ve věcech mladistvých a o návrzích de lege ferenda. Osnovu práce považují za správnou a logickou, jednotlivé části práce na sebe vhodně navazují.

Autorka vychází z dostatečného okruhu odborných pramenů, s kterými vhodně pracuje. Přiměřeně používá konstantní judikaturu.

Diplomová práce je napsána živým stylem a autorka věnovala pozornost pečlivé technické redakci práce.

Po obsahové stránce práce neobsahuje žádné chyby či nedostatky a splňuje všechny předpoklady k ústní obhajobě. Juristický výklad je důkladný a srozumitelný.

Jedinou obsahovou výtku uplatňují k obecným partím o sankcionování mladistvých. V této spojitosti bylo rozhodně žádoucí připomenout dva sankční modely uplatňované v trestním právu, tj. model monistický a model dualistický. Zákon o soudnictví ve věcech mládeže totiž přináší monistický model sankcionování. K této otázce bude vhodné se vyjádřit při ústní obhajobě.

Diplomová práce splňuje všechny obsahové i formální náležitosti kladené na písemné odborné práce tohoto typu. Ústní obhajobu doporučuji orientovat k otázce: Jaký model sankcionování mladistvých je žádoucí zvolit?

Práci předběžně hodnotím: velmi dobře

V Praze 29. září 2007

---

Doc. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.,  
vedoucí diplomové práce